

Кристина Хилько

■ Новейшая атомная станция в Островце начнет работать 7 ноября.

В начале августа в первый энергоблок БелАЭС загрузили ядерное топливо, которое специально изготовили на Новосибирском заводе химконцентратов. Стало понятно, до торжественного открытия важнейшего энергетического объекта Союзного государства объявлен обратный отсчет. Дату запуска озвучил Президент РБ Александр Лукашенко:

УСТАНОВКА, ПУСК!

- Приглашаю всех. Думаю, в знаковый день для нас мы сможем там побывать и сказать, что мы получили первое электричество с нашей атомной станции.

В Беларусь 7 ноября - красный день календаря. Праздник каждый год отмечают на государственном уровне. По традиции именно в эту дату в стране торжественно открывают важные объекты.

Сотрудничество в сфере ядерной энергетики - один из приоритетов в Союзном

государстве. На всех этапах проектирования и строительства большое внимание уделялось надежности. Научила Чернобыльская катастрофа - Беларусь лучше других знает, какие последствия могут наступить, если что-то пойдет не так. БелАЭС - станция нового поколения «три плюс». Его инновационность - в двойной системе безопасности. Активной, включающей автоматику станции, и пассивной. В случае внештатной ситуации энергоблок

охлаждается без вмешательства человека.

- По мнению европейских и китайских экспертов, наш проект является самым передовым. У нас есть даже документ «Управление старением АЭС», который предполагает постоянный рост уровня безопасности. Научно-технический прогресс не остановить, и в мире постоянно появляются новые решения, поэтому мы должны соответствовать любым требованиям. Процесс усиления безопасности непрерывный, например, в наш проект уже включе-

ны требования, которые не допустят произошедшего на АЭС «Фукусима-1», - отметил Виген Марухян, начальник Управления регулирования ядерной безопасности Госатомнадзора.

По оценкам специалистов, атомная станция позволит сократить выброс парниковых газов на десять миллионов тонн в год. Ощутима и экономическая выгода. Запуск БелАЭС позволит заместить до пяти миллиардов кубометров природного газа и снизить долю использования его в производстве электроэнергии с 95 до 60 процентов.

ДОСЛОВНО

ПЛАТА ЗА ПРОТЕСТЫ МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ ОЧЕНЬ ВЫСОКОЙ

■ Посол России в Беларуси рассказал о том, что сейчас происходит в республике.

Россия и Беларусь - вместе, - заявил Дмитрий Мезенцев в интервью телеканалу СТВ.

- Вы знаете, было неловко и обидно слышать. То сто бутылок кефира, снятых с дегустации на выставке агропрома России. То какие-то ограничения, которые когда обоснованно, когда по инерции вставали на пути сельхозпродукции из Беларуси. То нефтяные и газовые споры... Все это у кого-то могло родить сомнения в стратегии наших отношений, в славянском братстве, в той дружбе, в миллионах связей между гражданами двух стран.



ли в другое время. В спокойной, красивой, убежденной в своем будущем стране. Наверное, когда они (может быть, не всегда понимая, что делают) ставят под сомнение государственность, устойчивость конституционного строя, общий порядок и права миллионов людей, которые не вышли на протест, жить спокойной жизнью, они должны понимать, что нарушают этим и закон. А если тем более управляют

этими процессами из-за рубежа, надо подумать, кому это выгодно. Ответ очевиден.

ОБ УЧЕНИЯХ «СЛАВЯНСКОЕ БРАТСТВО»

- Оно показало, что убежденность, воля и мужество в защите границ Союзного государства, территории Беларуси, территории России такова, что это ни у кого не должно вызывать сомнения.

О восстановлении железнодорожного, авто- и авиасообщения:

- Европа уже полыхает вторым этапом. COVID не отступил. Не очень приятно, что мы не всегда можем поехать в Москву, в Петербург, в Брянск или Псков и наоборот. Но давайте потерпим. Тем более что самолеты уже стали летать: два рейса «Аэрофлота», два рейса «Белавиа». Верим, что будет расширение. Поверьте, все руководители - заложники мнения санитарных врачей.

О РОУМИНГЕ

- Вопрос о роуминге приближен был настолько, насколько было возможно. Мы ожидали, что этот год будет именно годом решения этого вопроса. Надеюсь, что как можно быстрее министерства, заинтересованные стороны, операторы, в том числе и зарубежные, которые работают (не только российские) на территории Беларуси, сделают шаги навстречу людям.

КАРТЫ НА СТОЛ

Дмитрий ВОРОБЬЕВ

■ Наши страны возобновили переговоры по углублению интеграции.

Посол Беларуси в России Владимир Семашко подтвердил, что наши страны вернулись к обсуждению дорожных карт по объединению экономических, социальных, законодательных и государственных структур в рамках Союзного государства.

- Было тридцать карт, 29 из них согласовано. Это уже не является секретом, **первый вице-премьер Беларуси Николай Снопков** был в Москве на прошлой неделе, встречался с **российским вице-премьером Алексеем Оверчуком**, обсуждали алгоритм

ПРОЦЕСС ПОШЕЛ

и так далее. Дорожные карты надо актуализировать по времени, - сказал он.

Ранее Госсекретарь Союзного государства Григорий Рапота говорил, что в ближайшее время должен состояться Совет министров СГ.

Одна из дорожных карт касается создания единого рынка газа. Владимир Семашко убежден, что по ценам на «голубое топливо» в 2021 году Россия и Беларусь нашли консенсус:

- Скорее всего, какой-то шаг по снижению цены будет с 1 января 2021 года. Общий рынок, думаю, уже можно создать с 2022 года.

Сейчас республика закупает российский газ по цене 127 долларов за тысячу кубометров. Тариф не менялся с 2019 года.

ФОТОФАКТ



Тульский Кремль отметил 500-летие! К событию готовились четыре года. Указ о праздновании юбилея **Президент России Владимир Путин** подписал еще в 2016 году. Праздник Кремля совпал с Днем города. Кремль оказывается младше Тулы почти на четыре столетия - городу исполнилось 874 года.

«Тульский кремль - подлинный шедевр русского зодчества, уникальный памятник отечественной культуры и архитектуры. На протяжении столетий он надежно обронял южные рубежи нашего государства.

Никогда ни один враг не смог сокрушить мощные стены этой древней цитадели», - говорится в поздравлении президента.

Полутысячный юбилей отметили марафоном событий! У стен Кремля прошел фестиваль уличных театров, арт-перформансы с «ожившими скульптурами», ярмарки мастеров и местных производителей «Сделано в Тульской области». А еще гастрофестиваль «Кремлевские посады», на котором можно было и попробовать блюда, и научиться их готовить.